



奉化发布



奉化日报

今天阴有时有阵雨；偏东风2-3级；
20℃-27℃
明天阴有阵雨；东南风2-3级
区气象台9月10日16时发布

区委常委会议昨召开

学习杨海定“基层工作经验十条”

强调要真正将“经验十条”用于工作实践

□记者 许霖

本报讯 昨天上午，区委常委会议学习杨海定“基层工作经验十条”。区委书记高浩孟主持并讲话。

为将“向杨海定同志学习”活动引向深入，区委组织部提炼形成了杨海定“基层工作经验十条”。每条工作经验以“经验+海

定说+案例”的形式，配以杨海定同志的原话，并用他生平的工作事迹加以阐述，使之更加生动、更具说服力和操作性。

会议指出，杨海定同志是我区优秀基层干部的一个集成和代表，他的“经验十条”源自于基层工作实际，也源自于共产党员的初心和使命，是我区开展“不忘初心、牢记使

命”主题教育和“深化作风大整治，推进思想大解放、改革再出发”活动的一个生动教材。

会议强调，杨海定“基层工作经验十条”来自基层但不局限于基层，其涵盖了干部履职、党员教育、民主管理、基层治理、群众服务、廉洁自律等多个方面，适用于全区各项工作。相关部门要对“经验十条”再总

结、再提炼，不断挖掘、充实和丰富“海定经验”，切实宣传好、推广好和学习好“海定经验”。全区各级党组织和党员干部要广泛开展学习讨论，结合自身实际抓好贯彻落实，真正将“经验十条”用于工作实践，努力在群众中树立起一面先进的旗帜、一座共产党员的标杆、一股为奉化发展和群众幸福呕心沥血的正气。

两项农业科研成果获省级荣誉

□记者 徐华良
通讯员 毛龙飞

本报讯 近日，由区林特总站为第一完成单位承担实施的“宁波蟠曲形茶生产技术集成创新及产业化”科研项目获省

农业丰收奖二等奖；由省农科院主持，区水蜜桃研究所为第二完成单位合作完成的“桃新品种选育与新型栽培模式创建”获省科技进步奖三等奖。

近年来，区林特总站开展研究

蟠曲形茶适制性品种的引进与筛选、茶园高效栽培管理、蟠曲形茶标准化加工等技术，实施了茶叶品牌创建工程，促进了我区蟠曲形茶产业规模的高效发展，增强了产业的市场核心竞争力。

区水蜜桃研究所近年来在水蜜桃新品种引进、试验、选育上下功夫，大力推广水蜜桃夏季修剪、套袋、容器育苗等新型栽培技术，打响“锦屏山”牌水蜜桃品牌，促进了桃农增收。

与经典同行 让智慧开花



9月9日，区妇女儿童活动中心推出“与经典同行，让智慧开花”兰馨国学公益课程，25组家庭学习了国学吟诵、孝文化、茶文化、说文解字等课程。

据了解，该中心从2015年起推出兰馨国学公益课程，3年多来已有100组家庭参加国学公益课程。

通讯员 董锦锦

面向2019届优秀高校毕业生 部分事业单位选聘高层次人才15名

□记者 朱晓冬
通讯员 顾慧芬

本报讯 为深入实施人才强区战略，日前，我区部分事业单位决定面向2019届优秀高校毕业生选聘高层次人才15名。

对象为：全国60所高校2019届硕士研究生及以上学历全日制毕业生；位列ARWU、THE、QS世界大学排名前100名的(境)外高校2018年3月31日至2019年9月30日毕业的硕士研究生及以上学历全日制毕业生；本科阶段为全国60所高校，研究生阶段为(境)外高校且2018年

3月31日至2019年9月30日毕业的硕士研究生及以上学历全日制毕业生。

本次选聘网上报名时间为：9月10日9时-9月14日上午12时；现场确认时间及地点：9月20日下午2时至5时，宁波市国际会议展览中心2号馆第20届高洽会奉

化展位。

要了解具体详细内容，请登录奉化区政府门户网站奉化人社局专题专栏 (<http://www.fh.gov.cn/tztl/fh/sj/>)，点击“人事招考通告”栏中的“宁波市奉化区面向2019届优秀高校毕业生选聘高层次人才公告”。

科技“马车”拉动数字金融 农商银行“蜂巢系统3.0”助力乡村振兴

□记者 景小芳
通讯员 竺舒

本报讯 全面开展走访建档授信、“移动银行”开到家门口、金融产品应有尽有。近年来，奉化农商银行逐步完善“蜂巢系统3.0”，提供精准金融服务，走出了一条金融支持乡村振兴战略的新路。

息，并将数据录入至“蜂巢系统3.0”平台。去年6月，该系统在全区范围内铺开，各支行按村划分网格，每个网格均有对应的客户经理，历经4个月的上下联动，数据建设逐步完善优化。

这些基础数据经过系统后台的“深度加工”，可在行内核心系统、账户管理系统及征信系统等各大系统之间实现共享，每位客户的“金融档案”一目了然，信用风险控制水平显著提高。客户经理手持移动办公机，即可上门提供精准金融服务，实行30万元以下贷款评级、授信、定价的一体化审批，实现农户“一次也

不跑”，不仅优流程提时效，还切实提升百姓获得感。

乡村振兴战略是国家战略，也是金融发展新蓝海。今年以来，奉化农商银行围绕乡村振兴五大要求，制订《金融支持乡村振兴战略规划(2018-2020年)》，明确至2020年末乡村服务渠道建设、金融体系发展、信贷资金投放等目标，积极融入村一级治理体系。同时，紧扣“支农、支小、支实”的主定位，加大对绿色金融、金融扶贫及优质农业产业、龙头企业的支持力度，大力推进“整村授信”，开展水蜜桃产业批量授信，对区妇联整体授信1.5亿元，对

种粮大户提前拨付2018年农资综合直补资金；持续推广“三位一体惠农贷”、创业贷等专项贷款。

截至今年6月，该行采集农户建档37.25万份，占到全区农户数量的95.89%；办理预授信11.7万户，发放“三位一体惠农贷”(含水蜜桃农合联)48户，贷款余额944万元；不良贷款清收初显成效，实现双降。此外，该行与农合联、科技局、教育机构等紧密合作，创新推出“丰收芝麻贷”“丰收充电宝”“经营性物业抵押贷款”“科技贷”等多款贷款产品，推动普惠金融与乡村振兴同频共振。

□记者 俞加北
通讯员 缪旭娜

“现在我们坐在屋前宅后乘凉，再也不像以前那样臭烘烘的，垃圾分开放后，厨余垃圾及时清运，苍蝇蚊子越来越少了。”近日，记者来到西坞街道金峨村，说起垃圾分类，村民周大爷的这番话引起了旁听者的共鸣。

金峨村的垃圾分类以“户”为单位。2016年初，垃圾分类开始实施，困难重重。最大的困难还是来自于长期来的生活习惯：虽然开了动员会，也讲明了道理，但不少农户还是习惯性地就将垃圾混合倒入回收桶中。“也没其他办法，旧习惯的改变只能依靠不断地宣传和督促。”村党支部书记周康健表示，每隔一段时间，就组织村里的妇女同志去其他地区的垃圾分类示范村参观学习，并发动村干部、志愿者挨家挨户上门宣传。不仅如此，周康健还和村干部轮流在村垃圾集中放置点站岗监督，将不按规定分类的村民登记下来，挨个劝说，并后期跟踪督促其改正。该村还发挥党支部示范引领作用，要求党员发挥示范作用的同时，在村里实行垃圾分类网格化管理：将村民分为58个片区，由58名党员分别管理，每个片区5-6户，并定期对各个片区的垃圾分类情况考评考核，对落后者，直接在党员大会上点名批评。

渐渐地，村民养成了垃圾分类的习惯，同时垃圾分类带来的便利也逐渐显现：原先每天需要走上一段路去固定的垃圾站倒垃圾，现在厨余垃圾只需倒入家门口的回收桶内，其他生活垃圾隔3-4天集中处理一次即可……更别提垃圾分类后，村庄环境变得更加整洁美丽。

看到好处的村民，也开始自发地相互监督：在村外生活的子女偶尔回家，没养成习惯的他们将垃圾混合倒入回收桶时，会被村民劝阻教育。不少村民加入垃圾分类宣传队伍，劝导周边邻居养成垃圾分类的好习惯。

“村民的热情日渐高昂，我们必须将垃圾分类做得实实在在，这样才能保持住这种热情。”周康健告诉记者，有些地方鼓励村民垃圾分类，最后却将村民辛辛苦苦分类好的垃圾一股脑儿装进一个桶里送去处理，这样的垃圾分类势必不能持久，也无法推广。

为此，金峨村在垃圾分类推广之前，花费20余万元购入一台厨余垃圾处理设备，每天可将最多1吨厨余垃圾转化为有机肥。目前，每天回收厨余垃圾在200公斤左右，完全富余。同时，村里专门聘用了垃圾回收专员，回收厨余垃圾。余成忠是厨余垃圾回收的负责人之一，他告诉记者，回收专员每天早上7点开始挨家挨户回收，2个小时后将回收的厨余垃圾统一运送到村口厨余垃圾处理站。

在余成忠的办公桌上，放着一本记录本，上面清楚地记录着全村垃圾分类检查情况：村里有302户居民实行了垃圾分类，每户居民的后面，还标注着评价：良好、一般或差。

“本以为城区也普及不了的垃圾分类，在农村推广更难。”西坞街道党工委副书记徐娜告诉记者，金峨村实施垃圾分类2年来，探索出一条更符合农村实际的垃圾分类道路。下步，西坞街道将在金峨村试点的基础上，将试点面扩大到金溪五村，并逐步在所有行政村推广。

**拉高标杆扬长补短
六争攻坚三年攀高**

乡村振兴在奉化

从“织”到“智”的“创二代” ——记宁波丹盈服饰有限公司总经理吴珏



区工商联主办

门。”吴珏开门见山地说道。

对此，几年前吴珏已着手寻求改变。2014年，企业迁址到龙津路，厂房占地面积由10亩扩大到15亩。她加大投资引进自动挂装流水线、自动裁床机、自动模板机等，逐步推出自己设计的服饰，探索服装企业转型升级的新路子。

除了服装，吴珏还尝试发展第三产业。2014年，她将原来南山路上的旧厂房改建成天艺文化创意产业园，吸引舞蹈、美术、器乐演奏、跆拳道、围棋等多家培训机构入住，稳步实现“退二进三”蜕变。

下转第7版

□记者 斯玲娅
丹盈服饰的前身是大桥镇的一家镇办企业，最初生产中山装、大衣、西装。随着时尚风向标的变化，丹盈还生产女式时装、男式茄克衫、针织时装、西装等服饰。

出生于1982年的吴珏，在16岁那年，独自一人前往澳大利亚求学。2006年，她以优异的成绩获得格里菲斯大学电子商务硕士学位。2007年4月，难舍乡情的她选择回国“接棒”。

吴珏告诉记者，早些年，丹盈服饰以国内贸易与对日贸易为主，她人主公司后，将业务领域拓展至欧美尤其是德国市场。如今，丹盈服饰主要为国内外知名品牌代工。“目前服装产业机器换人的趋势越来越明显，产能越来越高。转型升级是中小型服装企业求得生存和发展的不二法



责编：张夏珍 版式：刘晓云 校对：钟婷 电话：88974599

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	76	二级	良
溪口	90	二级	良

宁波市奉化区环保局特约刊登